. .,-'-L digi.schule/
«-@.__ =18 gmm2am4

digi.schule/gmm2s4b1
1 Lose folgende Aufgaben und male die Felder mit den passenden Lésungen an!

a) 309.28 b) 1320 - 34 <) 540:15 = d) 1764 :21=

e) 50:(2+3)-7= f) (18+17):7+28= 9) 36:6-2-3=

h) 10,23 i) 98,735 j) 10,35 k) 156,329
3,58 _742 - 28 -_2348

) 53-25 m) 2,33-4,6 n) 9,54:3= o) 12,84:6 =

4 Genial! Mathematik 2 — Ubungsteil Basic © digi.schule/gmm2s4 Schulbuch—S. 14,15
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@D Mein Wissen aus der 1. Klasse -_@l

Male die passenden Lésungsfelder an!

( digi.schule/gmma2s5b1 }

Verwandle die Briiche in Dezimalzahlen und umgekehrt! -
a) %: 02-32- = e) 0,83 = g)1,2=

1 _ _ -
b) 55 100 d) 5355 = f) 2,05= h) 3,007 =

[ digi.schule/gmstSbZ}

Berechne und gib das Ergebnis als gemischte Zahl an! -
4,.3.2_ 1 _3_ 3,17_
a)§+§+§— C)310 Tl e)28+18_
3,4 5_ 2_7_ 4_15_
b)4+7+7+7— d)58 g~ f) 49 19—

[ digi.schule/gmm255b3]

Rechne und beachte die Vorrangregeln! -
a)15-23.2= d)50:(3,5+1,5)-4=

b)45.2+48= e 225.2+25-48=

c)4-.(3,1-0,6) = f) 124:(48+1,4)+39=

[ digi.schule/gmm255b4]

Wie lange dauert die Schifffahrt? -
a) AB: 13:24 AN: 20:57 b) AB:9:45 AN:20:17
7h 3 min
83
10
13,2 >
10/ 7h33 min \ 2.2 2 4
599 \_10
10h 32 min
1 7
3
12 3 a.m\ 1000 \ 9h 32 min
10 8
2,1 — 6
2,22\ 13~ 2 ,naa\ /::,\
8
7
3700
66

Schulbuch —+S.16, 17 digi.schule/gmm2s5 Geniall Mathematik 2 - Ubungsteil Master © . - 5
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§=1 gmm2amé

Verbinde die Lésungen der Reihe nach! Welches Urlaubsland kommt zum Vorschein?

1 Wandle in die angegebene Einheit um!

digi.schule/gmm2s6b1

a)4dm= cm c) 7,83m= cm e) 23dm = m
b) 5,3 m = cm d)9000m = km f) 3430 m = km
digi.schule/gmm2s6b2
2 Wandle in die angegebene Einheit um!
a) 3cm?= mm? c) 3,25 ha= a e) 62dm?= m?
b) 4,28 dm? = cm? d) 583 mm? = cm? f) 790 a = ha
digi.schule/gmm2s6b3
3 Wandle in die angegebene Einheit um!
a)2m3= dm?3 c) 0,25dm3 = cms e) 78dm3= m3
b) 7,3 cm3 = mm?3 d) 755 mm?3 = cm3 f) 253 cm3 = dm?
digi.schule/gmm2s6b4
4  Wandle in die angegebene Einheit um!
a) 7t= kg ¢) 3,8kg = g e) 350 kg = t
b) 29 dag = g d) 125g= dag f) 92,3 dag = kg
digi.schule/gmm2s6b5
5 Berechne die gesuchten GréRen!
L 3= I
Geé:]ebenhlst ein Quadrat:a=9cm 3;;(99 ?3 ><4 0,088 %0.163
a) Gesucht: u Bx] ]XE { x W
x 57 %400 % 0,7555
36 17 530x
% x288 %
, 34 7i00 9% %783
b) Gesucht: A
D,EE XE,E xs,l
X x0,35 X
0,923 X410 255
’ 3,43x
12,5% %300
. digi.schule/gmma2s6b6 %786 x 5330
Berechne die gesuchten GroRen! 335x 12,4x <428
Gegeben ist ein Rechteck: 3800x %7310 g
a=6cm; b=25cm BXD 325% 5,83
a) Gesucht: u D,H}I(I 3 0,62x
% %290 .
5,84 3,46 % 7300x X
*® x250
b) Gesucht: A 2010 7000x 2000
429 x g x0,755
0,253x
*
8 * 2,4
0,66 % 0,078

6 Genial! Mathematik 2 — Ubungsteil Basic ©
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% gmm2am7

Bemale die passenden Losungsfelder! Welche Lander sind das? Der Atlas kann dir helfen.

[ digi.schule/gmm257b1}
Miss die folgenden Winkel! Wie grol3 sind sie? '

a) b) )

( digi.schule/gmm2s7b2 )

Gegeben ist ein Quader: a=3,2cm; b=45mm; h=0,56 dm .
a) Gesucht:Vincm?

b) Gesucht: O in cm?

[ digi.schule/gmm257b3}

Gegeben ist ein Wiirfel: a=45cm -
a) Gesucht: Volumen in dm?
A ==
'-\%-:.EI"’ b
= o ?,
1'\. -.I'JI
$ 'ﬁ'"'.:
. . & S -
b) Gesucht: Oberflache in dm? = e X
ooy e, |
< gl U /
__.1,5':" | P".!r l i\ L~
-:;',W‘;;;- /8 (| 80,647 —
e .-':.iv- \ H
B o 51 125 i
s ~w_._:'“‘ 0 EBE ot ol ey
- L viriin ~:e’55 i '55 2 S
=, é EE L S -f""-! SR \{125"“4 _.Y"H
A - O e T R il
_.--”'.___, & I-I.‘ "‘:IBUQEEEI ¥ ::’ —‘_- . (4 e, A
=i __.‘.‘ : ;“_‘;-_,-'""-_ v S _‘:._\__ ._‘j'_ H i
J‘ . 5' e O
91/ 115,04 ! Wy (&
= b e b
b - b | J -
.l: /." ¢ = % -I ; o ‘-‘E‘;:”_ -
o ! et Gt

7
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n Aus der Tierwelt

Thema

online - 'ﬁ. digi.schule/

| gmm2am8

Lose die Aufgaben! Die Losung vervollstandigt den Satz aus der Tierwelt. Streiche die Losungs-
zahlen im Kastchen weg!

Ein Murmeltier hat

728-192=

{ digi.schule/gmm258b1)

Nagezahne.

[ digi.schule/gmm258b2)

T8 Eine Kuh hat
236:59 =

......

L digi. schule/gmm258b8

B2

Magen.

( digi. schule/gmm258b9

Ein Feldhase ist etwa ...... cm lang. T9 Ein Turmfalke fliegt ca. ...... km/h
0,6-100= ; “1%
{ digi.schule/gmm258b3) f digi. schule/gmm258b10
Ein Wildkaninchen wiegt ca. ...... kg. T10 Der weiBe Hai wiegt ca. ...... t.
10:4 = 1,130-1,5-20=
] T ] ( digi.schule/gmm258b11)
Ein Eisbar wird T11 Ein Vogel hat im Gebiss ...... Zahne.
(27 +9):12= 2,4+.5-0,2+60=
{ digi.schule/gmm258b5) { digi.schule/gmm258b12)
Der Wiistenfuchs ist ...... cm lang. T12 FEine Taube wiegt ca. ...... g.
8.7-4.4= @M - 1000 =
f d|g| schule/gmm258b6 { digi.schule/gmstSbB)
Ein Walross wiegt ca. ...... T13 Der Blauwalistca. ...... mlang ¢, .
ilﬂ ]
0,85.2.500= m 52:9-69.2=
( digi. schule/gmm258b7 { digi.schule.;/gmm258b14)
Man kennt heute ca. ...... Saugetlerarten. T14 Die Dogge wird bis zu ...... cm hoch.
101005 = m ~-(300:3+1)=
929 33 500 | 5000 | 850 60 75 2,5 0 3 40
Genial! Mathematik 2 — Ubungsteil Basic © C‘



n Aus der Tierwelt

( digi.schule/gmm2s9b1 }

Der alteste Elefant wurde 86 Jahre alt, die alteste Schildkrote wurde 170 Jahre alter, die alteste
Katze 48 Jahre jinger als der Elefant. Wie alt wurde die alteste Schildkrote, wie alt wurde die al-
teste Katze?

[ digi.schule/gmm259b2]

Der Pottwal kann die Luft 2 Stunden lang anhalten.

a) Das Walross schafft das nur % der Zeit. Wie lange (in Minuten) kann das Walross die Luft anhalten?

b)Der Seeotter schafft es nur i der Zeit des Pottwals die Luft anzuhalten. Wie viele Minuten sind
das?

( digi.schule/gmm2s9b3 |
a)In Osterreich leben rund 4 000 Schmetterlingsarten, weltweit gibt es 37,5-mal so viele.

Wie viele Schmetterlingsarten gibt es?

b)Die gro3ten Falter haben eine Flligelspannweite von bis zu 30 cm (tropische Nachteulenfalter),

die kleinsten Falter haben nur eine Fliigelspannweite, die ﬂﬁ davon ist.

Wie viele mm sind das?

c) Die groBte Fliigelfliche der Schmetterlinge hat der Atlasspinner mit 400 cm?. Einem Quadrat
mit welcher Kantenldnge entspricht das? Uberlege auch mit Hilfe von Ausprobieren!

256 3 38 150 000 5

i H . o
digi.schule/gmm2s9 Genial! Mathematik 2 - Ubungsteil Master © &%/
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tometenz (LY jK M PLUS: Mein Wissen aus der 1. Klasse - Zahlenfolgen QLU omm2am1o

Lernen

Welche Ziffer fehlt in der Zahlenfolge?
Trage in das Feld den zur Losung passenden Buchstaben ein, dann erhaltst du ein Losungswort!

Beispiek2 4 6 8 10|

{ digi.schule/gmm2510b1)

B 7 9 11 13 15 1[]

{ digi.schule/gmm2510b2}

g2 4 8 16 32 64 12 |

{ digi.schule/gmstwbS]

b o 1 3 6 10 1]

{ digi.schule/gmm2510b4)
o 11 22 44 88 176 33 |

[ digi.schule/gmm2510b5]
B2 1 3 9 27 81 2P

[ digi.schule/gmm2510b6)
B6

[ digi.schule/gmm2510b7)

B7 6 12 24 48 96 1 ]

{ digi.schule/gmm2510b8]
B8 8192 4096 2048 1024 5 ]2

[ digi.schule/gmm2510b9)
B9

1150 1100 1050 1000 95|:|

{ digi.schule/gmm2510b10}

o 2400 1200 600 300 150 7|:|

10  Genial! Mathematik 2 - Ubungsteil Basic © E/::i ( digischule/gmm2s10 |
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LAV et ) @S iKM PLUS: Mein Wissen aus der 1. Klasse - Zahlenfolgen  SmPe

Lernen

Welche Zahl kommt als ndachste in der Zahlenfolge? Es sind nicht nur Additionen. Auch Mischfor-
men von mehreren Rechnungsarten sind moglich.
Trage in das Feld den zur Losung passenden Buchstaben ein, dann erhaltst du einen Losungssatz!

Beispiel: 0 1 3 6 10
+1 +2 +3 +4

[ digi.schule/gmm2511b1]

B1
2 4 8 16
[ digi.schule/gmstﬂbZ]
B2
1 1 2 6
[ digi.schule/gmm2511b3]
B3
405 135 45 15
( digi.schule/gmm2s11b4)
B4
1 4 16 64
[ digi.schule/gmstﬂbS}
B5
2 6 5 15
[ digi.schule/gmstHbS}
B6
3 6 7 14
[ digi.schule/gmm2511b7}
B7
1 5 25 125
[ digi.schule/gmm2511b8]
B8
1 10 11 110
[ digi.schule/gmm2511b9]
B9
10 9 90 89
[ digi.schule/gmm2511b10]
B10
80 40 20 10
C T G E U H G A

5 111 15 5 32 14 24 | 890 | 256 | 625

( digi.schule/gmm2s11 ] Genial! Mathematik 2 - Ubungsteil Master © »._\' 1
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xompetenz ('R i\ M PLUS: Zahlenknobeleien iKM PLUS ‘e BULZEILD

Lernen

(digi.schule/gmm2s12b1)

B1 Setze die Zahlen 1 - 12 so in die Kreise ein, dass die 4 Eckzahlen der 4 kleinen Quadrate und die

4 Eckzahlen des grof3en Quadrats die Summe 30 bilden! 3 Zahlen bleiben (ber.

-

: (12)
% N

2) (4
% -

N
a

{ digi.schule/gmst]ZbZ)

B2 7wei nebeneinander stehende Zahlen ergeben addiert die dariiber stehende Zahl. Fiille die Py-
ramide fertig aus!

129
70
33
14
9 8
3 1 8

12 Genial! Mathematik 2 - Ubungsteil Basic © v\' [ digi.schule/gmm2s12 )
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iIKMPLUS s R @& iKM PLUS: Zahlenknobeleien  fomree=

Lernen

[ digi.schule/gmm2513b1]

Die Zahlen 1 - 9 sollen so in ein Quadrat eingefligt werden, dass die Zahl in der ersten Zeile, mit B1
der Zahl in der zweiten Zeile addiert, die Zahl in der dritten Zeile ergibt.

Erganze die Ziffern in den Quadraten und lberlege dir ein eigenes!

Bsp.:
218 2 6 3 7
+1 43|09 + 7 +]5 9
=1 6|57 = 9 =
3|9 7
+ + +
=|5 7 =/ 54|09 =

[ digi.schule/gmstBbZ}
Setze die Zahlen 0 — 12 so in die Kadstchen ein, dass die Summen der Zahlen an den 4 Sternspitzen B2
immer 23 ergibt! Es bleiben Zahlen Gber.

(_ digi.schule/gmm2s13 ] Genial! Mathematik 2 - Ubungsteil Master © »\‘ 13




